

## РЕЦЕНЗІЯ

### НА ОСВІТНЬО-НАУКОВУ ПРОГРАМУ ІСТОРІЯ ТА АРХЕОЛОГІЯ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ТРЕТЬОГО (ОСВІТНЬО-НАУКОВОГО) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ УМАНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ПАВЛА ТИЧИНИ (2022 Р.)

Освітньо-наукова програма (ОНП) Історія та археологія для здобувачів ОС «доктор філософії» укладена на основі «Положення про освітні програми в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини (Нова редакція), затвердженого вченою радою університету 4 березня 2021 року. У ній враховано досвід розробки попередніх редакцій ОНП для спеціальності 032 «Історія та археологія». Як і попередні вона містить 60 кредитів ЄКТС і розрахована на чотири роки навчання.

На відміну від попередніх редакцій ОНП Історія та археологія, рецензована програма чіткіше виписана, зокрема у частині опису предметної області, деталізована мета та особливості програми. Розробники зацентували увагу на тому, що мету зумовлюють практичні інтереси сучасної державної політики щодо консолідації українців як політичної нації, що диктує потребу у новій якості історичної освіти та створення умов, за яких здібна молодь зможе не лише оволодіти історичним знанням, а й застосувати його у процесі особистісної самореалізації. Особливістю ОНП є поєднання обов'язкових освітніх компонент з дисциплінами вільного вибору здобувачами ОС «доктор філософії», чим забезпечується здобуття фундаментальних знань і знань з тематики власного наукового дослідження.

У порівняння з попередньою ОНП, дана освітньо-наукова програма у відповідності з Національним класифікатором професій України 2022 року розширює поле придатності до працевлаштування фахівців ОС «доктор філософії» зі спеціальності 032 Історія та археологія. ОНП містить детальний опис інформаційного та навчально-методичного забезпечення освітнього процесу, повідомляються адреси баз необхідної інформації.

У рецензованій ОНП Історія та археологія чітко сформульовано перелік обов'язкових компетентностей випускника, простежено чіткий взаємозв'язок

загальних та спеціальних компетентностей, що покликано забезпечити програмні результати навчання.

У формі рекомендації варто звернути увагу розробників програми на те, що для спеціальності 032 Історія та археологія вона не містить освітніх компонент зі сфери археології.

В цілому, варто зазначити, що освітньо-наукова програма Історія та археологія для здобувачів ОС «доктор філософії» зі спеціальності 032 Історія та археологія забезпечує належну підготовку наукових кадрів.

*2.03.2022р.*

Рецензент: директор Державного  
історико-архітектурного заповідника  
«Стара Умань», стейкхолдер



Владислав Давидюк